

# **Codul Etic al Partidului Lege Educație Unitate**

## **1. Preambul**

Așa cum este normal, politica unui partid trebuie să se bazeze pe respectarea unei etici. Această etică politică trebuie să stea la baza activității politice a oricărui partid, adică inclusiv a Partidului LEU.

Valorile LEU așa cum au fost ele enumerate în Statutul LEU, trebuie să fie respectate și urmărite a fi îndeplinite prin căi și mijloace de acțiune corecte. Este important ca acțiunile politice ale partidului LEU să fie un exemplu pentru societate iar obiectivele politice nu trebuie să fie atinse prin afectarea drepturilor și libertăților individuale ale cetățenilor.

Politicienii care reprezintă Partidul LEU trebuie să se identifice nu numai prin intențiile declarate ci și prin modul în care se obțin rezultatele spre care aspiră.

Codul Etic al partidului LEU prevede principii și norme care nu sunt opționale și pe care oricare membru, cu sau fără funcții politice în cadrul partidului, este obligat să le respecte.

Aceste principii și norme nu trebuie respectate numai în interiorul partidului, ci și în afara acestuia în cadrul activităților sau acțiunilor la care participă.

## **2. Scopul, obiectivele și sfera de aplicare**

Prezentul Cod Etic are ca scop îndeplinirea obiectivelor politice stabilite în Statutul Partidului LEU, prin desfășurarea tuturor activităților și acțiunilor politice cu respectarea unei conduite etice care să aibă mereu în vedere grija pentru cetățean, acțiunea politică în slujba societății și diseminarea în societate a valorilor pe care Partidul LEU și le asumă.

Valorile inalienabile ale LEU sunt: dreptul neîngrădit la educație și sănătate, libertatea individuală, respectul față de cetățean și familia sa, egalitatea șanselor, garantarea proprietății private, economie de piață, coeziune economică și socială, identitate națională, unitate în apărarea valorilor democrației participative, promovarea principiului meritocrației, a principiului transparenței financiare, a principiului transparenței decizionale, dreptul la libertatea de asociere, dreptul oricui de a alege o ocupație și de a folosi liber venitul rezultat, dreptul la securitate ecologică și alimentară.

Obiectivele prioritare al partidului vor fi atinse, prin mijloace politice oneste, în respectul democrației și al principiului statului de drept, al supremației Constituției României și al legilor țării.

## **3. Principiile și normele codului etic**

3.1 Înscrierea în Partidul LEU reprezintă un act de voință personal și conștient, fără niciun fel de constrângeri, bazat pe adevărată adăptare la valorile Partidului LEU și pe dorința de a contribui la realizarea obiectivelor politice ale partidului. De asemenea, persoana care dorește să devină membru al Partidului LEU, are obligația de a pune interesele țării, ale societății, precum și ale partidului mai presus de interesele personale.

3.2 Obiectivul principal al Partidului LEU constă în atragerea ca membri a unor persoane valoroase și onorabile din punct de vedere uman, social și profesional, care să activeze constant pentru realizarea obiectivelor partidului. Este interzisă orice încercare de atragere de noi membri prin promisiuni imorale sau ilegale, prin acte ilegale sau prin constrângeri de orice natură. De asemenea, este interzisă orice încercare de atragere a unor grupuri masive de persoane sau de afiliere a unor organizații/grupuri corporatiste sau de altă natură, în scopul de a controla sau de a prelua controlul partidului sau al unei organizații/structuri sau părți din acesta și de controla procesele interne ale acestuia. Este

interzisă orice încercare de a crea dizidență în partid în scopul divizării sau de structurării partidului.

- 3.3 Membrii Partidului LEU au obligația de a cunoaște Statutul și celelalte Regulamente ale Partidului, de a le respecta, de a milita permanent pentru răspândirea valorilor promovate de partid și îndeplinirea obiectivelor partidului, în slujba binelui social comun. De asemenea, membrii Partidului LEU au obligația de a respecta Constituția și legile țării.
- 3.4 Membrii Partidului LEU trebuie să acționeze onest și integru și au obligația ca, prin acțiunile lor zilnice, să demonstreze că merită să facă parte din Partidul LEU. În acest sens, ei vor acționa ca militanți permanenți pentru realizarea obiectivelor partidului, pe măsura posibilităților lor și a pregătirii lor politice și profesionale, ținând mereu cont că, în calitate de oameni politici, sunt în serviciul cetățenilor și al societății.
- 3.5 Cu privire la alegerile interne sau candidaturile pentru alegerile locale, parlamentare, europarlamentare sau prezidențiale sau pentru ocuparea unei poziții/funcții în structurile administrației centrale, județene sau locale a țării sau într-o structură/organizație/instituție internațională din care România sau partidul fac parte, membrii Partidului LEU sunt egali în drepturi și au dreptul de candida, în conformitate cu prevederile statutare și regulamentare ale partidului. Este interzisă orice încercare de a accede într-o poziție/funcție, în partid sau în orice structură/organizație/instituție menționate mai sus, prin mijloace imorale, ilegale sau prin denigrarea celorlalți candidați. Competițiile se vor baza exclusiv pe dezbateri democratice, în care vor fi subliniate ideile, programele, obiectivele candidaților și nu în ultimul rând, pe meritele profesionale și politice ale candidaților, pe cinstea, integritatea și onorabilitatea acestora. În acest sens, organele/structurile interne ale partidului și Partidul LEU ca entitate politică, au obligația de a promova și prezenta partidului, respectiv societății, cei mai buni candidați, ținându-se cont de criteriile sus-amintite: calitate umană, onorabilitate, integritate, competență profesională, idei, programe concordante cu cele ale partidului.
- 3.6 Oricare membru și/sau organ/structură a LEU are obligația de a-și alinia activitatea și conduita politică la deciziile luate de organele de conducere ale partidului sau de organele statutare, după caz.
- 3.7 Oricare membru și/sau organ/structură a LEU poate exprima părerea, poate critica și/sau poate avea inițiative politice în cadrul forurilor interne ale partidului, iar după adoptarea deciziei asupra unei idei, declarații politice/rezoluții, program politic sau pe altă temă, acestea vor fi respectate întocmai, chiar dacă au fost exprimate și opinii sau voturi contrare.
- 3.8 Membrii LEU au obligația de a avea mereu o exprimare decentă, de a respecta pe cetățeni, de a respecta pe adversarii politici, de a se respecta între ei și, în general, de a se abține de la orice acțiune, manifestare, activitate sau comportament indecente, imorale sau care lezează în vreun fel demnitatea și imaginea unei persoane sau alte drepturi ale acesteia.
- 3.9 Membrii LEU și/sau organele/structurile LEU au obligația de a nu critica sau denigra, nici în public, nici într-un mod în care ar putea ajunge la cunoștința publicului, pe președintele partidului sau pe persoanele din organele de conducere ale partidului sau pe colegii lor.
- 3.10 Membrii LEU au obligația ca, odată stabilită modalitatea prin care se aplică sau se pune în practică un program sau un proiect al partidului, să acționeze ca o echipă, iar dacă au au fost constituite echipe sau grupuri, pentru anumite proiecte sau activități/programe, să se sprijine reciproc și să nu acționeze de manieră exclusivistă, astfel ca orice alt membru, care poate contribui semnificativ la atingerea rezultatului urmărit, să poată fi integrat în echipă.
- 3.11 Membrii și/ sau organele/structurile LEU au obligația de a folosi resursele materiale ale partidului sau de orice fel, în conformitate cu prevederile legii și numai în folosul partidului și pentru îndeplinirea obiectivelor acestuia.
- 3.12 Membrii LEU au obligația de a nu divulga informații cu caracter confidențial, referitoare la deciziile, strategiile, activitățile sau negocierile partidului la care au avut acces, în orice mod.
- 3.13 Membrii LEU au obligația de a nu se folosi de poziția/funcția pe care o dețin în partid sau într-una din instituțiile/structurile publice interne sau internaționale sus-amintite, în interes personal sau al altora și de îndeplini toate atribuțiile ce le revin în aceste poziții/funcții/demnități, în conformitate cu legea.

- 3.14 Membrii LEU pot renunța la calitatea de membri ai partidului , în conformitate cu prevederile statutare și regulamentare, dar în aceste condiții își pierd /sau renunță și la pozițiile/funcțiile/demnitățile la care au avut acces datorita calității de membru LEU.

#### **4. Dispoziții finale**

- 4.1 În caz de încălcare a obligațiilor prevăzute în prezentul Cod de Etică, se vor aplica, după caz, sancțiunile prevăzute de art. 19 sau 20 din Statutul LEU de către organismele competente prevăzute la art. 22 din Statut, conform procedurilor prevăzute de Regulamentul de aplicare a Statutului.
- 4.2 . Împotriva deciziilor de sancționare, cei sancționați vor putea formula contestație la organismul de arbitraj competent, în conformitate cu Regulamentul de Organizare și Funcționare al Comisiei de Etică și Arbitraj și al Comisiilor de Etică și Arbitraj Teritoriale.

Prezentul Cod Etic a fost adoptat în ședința Nucleului de Inițiativă Național al Partidului Lege Educație Unitate din data de ..... 2022